

ПРАВДЕ ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИ-
СТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА
И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

30

января 1940 г.
ВТОРНИК
№ 24 (5187),PRAVDA
VOSTOKA

За строжайшую экономию в народном хозяйстве

Социалистическое хозяйство неуклонно идет вперед, многих своих успехов из года в год. Чтобы еще быстрее росли богатства нашей родины, ее мощь, грозная для врагов, слалют неустанно вести решительную борьбу с бесхозяйственностью и расточительством.

Вспомним, какую серьезную роль в борьбе со сионизмом сыграл в свое время режим экономии. Советская страна, залечив нанесенные многолетней войной раны, поставила тогда перед собой задачу несмываемые задачи преодоления вековой отсталости, возвеличила фундамента социализма. Чтобы претворить в жизнь эти замыслы, подвластными героямчики усилия народных масс, потребовались немалые материальные ресурсы. Необходимые средства нашлись благодаря решительным преимуществам советского строя. Об этом периоде мы читаем в «Большом курсе истории ВКП(б)»:

«Нужно было только по-хозяйски пойти к делу и наесть строжайшую экономию в деле расходования денег, rationalизировать производство, снизить себестоимость производства, ликвидировать непропорциональные расходы и т. п.

Советская власть так именно и поступила. Благодаря режиму экономии с каждым годом стали собираться все более значительные средства на капитальное строительство.

Как много изменилось с тех пор — за каких-нибудь 12 — 13 лет! Наша родина стала могучественной социалистической державой. Мы производим вдвое больше промышленной продукции, чем в то время, и вкладываем в ее развитие в капитальном строительстве. Социалистическая экономика обогнала военно-трудового народа, она распахает огромными материальными ценностями. Гиганты выросли из-под ног нашего хозяйства, но гиганты, соответствующие этому, выросло значение экономического, бережного ведения дела во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

При капитализме анархия производства и конкуренция, безработица и кризис неизбежно велут к расхищению рабочей силы, недогрузке производственных мощностей, уничтожению сырья и готовой продукции. Социалистическая система народного хозяйства избавлена от этих зол.

В этом одно из неоспоримых преимуществ социализма перед капитализмом. Но было бы вредно и глупо маниловщиной полагать, будто преимущества эти реализуются самотеком, без самой настойчивой работы и упорной борьбы.

Страна вынуждает требовать от каждого отдельного работника, от коллектива каждого предприятия рачительного отношения к народному достоянию! Беречь и множить народное достояние — значит решительно покончить с бесхозяйственным расходованием рабочей силы, оборудования, всех без исключения материалов производства. Здесь скрыты огромные резервы. Их мобилизация может и должна дать серьезный экономический эффект. Это прекрасно понимают рабочие, колхозники, интеллигенты Советского Союза. Благородное чувство советского патриотизма рождает бесчисленные примеры творческой инициативы и трудового энтузиазма.

Под мобилизующим лозунгом выполнения нормативов по производительности труда в четырех годах растет и ширится социалистическое соревнование третьего гоала третьей сталинской пятилетки. Клич коллектива Московского инструментального завода поднялся во многих отраслях промышленности. Последние дни привнесли новые яркие примеры стахановского инициативы.

Группа врубмашинистов односменной шахты № 18 им. Сталина треста «Снежинскмашприбор», лауреаты не менее 10 тысяч тонн угля в месяц, — тт. Кретов, Гура, Кузьмин, Колпачников и др. — обратилась с предложением организовать массовое соревнование врубмашинистов, ширить ряды врубмашинистов-десантчиков. Нет сомнения, что этот призыв решительно поднять степень использования грубой машины, имеющей решающее значение в добче угla, находит дружное одобрение горняков Донбасса и других угольных бассейнов страны.

Коллектив ростовской обувной фабрики им. Михонона обратился ко всей армии обувщиков с призывом выполнить всю программу третьей пятилетки в четыре года. Рационализаторский раскрай кожи, внедрение заменителей, полная ликвидация брака заготовок, использование отходов — все это при условии неуклонного роста производительности труда должно обеспечить выполнение столь ответственного обязательства.

Мысли лучших стахановцев упорно работают над тем, чтобы повышать производительность труда, лучше использовать

оборудование, аккуратно расходовать сырье и энергетические ресурсы. Пора понять, что с народнохозяйственной точки зрения борьба за рост производительности труда и борьба против всех видов бесхозяйственности составляет единое, неразрывное целое. Лучше, плодотворнее работать — значит давать советскому народу больше продукции хорошего качества посредством все уменьшающихся затрат труда, энергии, сырья.

А как мало еще нужно сделать, чтобы лучше рассказать людям, добиться рационального использования рабочей силы!

Несколько в последние времена в «Правде» материалы наглядно показывают, насколько разные штаты служащих во многих учреждениях. Разве германо-нацистское положение, когда в транспорте-последнем отделе «Лененабелэлектро» на заводе автомашину приходится 7 — 8 человек обслуживать персонала, не считая шоферов? А ведь этот пример не единичен. Упрощение аппарата, узконаправленного рабочего для служащих, сокращение штатов должно дать народному хозяйству много культурных, подготовленных рабочих, которые найдут прекрасное применение своим силам там, где людей действительно нехватает.

На многих промышленных предприятиях штаты сильно раздуть. Многоступенчатое обслуживание и совмещение профессий — эти замечательные проявления стахановской инициативы — показывают путь, как выполнять первоочередные производственные программы.

Строгое внимание к народному хозяйству требует полного использования оборудования. «Но сколько у нас еще неиспользованной техники, — говорят на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Молотов, — сколько еще прекрасного оборудования простаивает много времени в тумане, без пользы для государства!»

Если взять заводы строительных металлических конструкций, находящиеся в ведении Народного Комиссариата по Строительству, то их мощность используется не более чем на 60 — 70 процентов. Чем же объясняется такое положение?

Исключительно нерентабельность рузвольтителей этих предприятий и трестов, отсутствием у них полного государственного подхвата в деле, забывши о ответственности за вверенное им народное достояние.

Огромное значение имеет экономное и целесообразное расходование тепла, пара, электроэнергии, сырья. Здесь особенно велика потеря, здесь особенно необходимо избежать большевистской пороков, развязать инициативу масс, которая, несомненно, покажет множество способов более бережного использования материалов производства.

Многое можно еще нужно сделать, чтобы лучше использовать сырье. Черная металлургия, например, теряет ежегодно огромные массы богатейшей руды вследствие выноса колхозников пыли. Хуже всего, что металлурги уже с этим как-то смылись, мало заботятся об устранении этих виновных потерь. Дзаслается очень мало для сбережения этих материалов. Значительную экономию руды и известняка может дать использование маркетинга шлака в доменной печи. Еще в середине 1939 года Нарком Черной Металлургии предложил задавать дешевые раскосы маркетингового шлака до 250 килограммов на тонну передельного чугуна. Но это распоряжение за редкими исключениями не выполняется. Так, например, на заводе имени Воронцова, в ноябре прошлого года составляла 67 килограммов, в ноябре — 77. Из-за плохого использования шлака доменный пех за 10 месяцев перерасходовал 6 тысяч тонн железной руды, 12 тыс. тонн маркетингового и почти 32 тысячи тонн известняка.

Какую бы ни взять отрасль народного хозяйства, даже самую передовую, всегда открыты широкие возможности более бережного расходования сырья, сокращения брака, применения заменителей.

В борьбе за экономию важно помнить золотые слова товарища Сталина:

«Никогда не отказывайтесь от малого в работе, побои из малого строят великие, — в том числе и важных заветов (ТАСС).

При гигантских масштабах нашего хозяйства даже небольшая экономия на каждом участке вырастает в огромную величину, может быть в это миллиардные суммы.

Повести строжайшую экономию, — значит обеспечить новые хозяйствственные победы, более быстрый рост богатства нашей родины. Добьется решительных успехов в этом отношении — дело чести каждого хозяйственника, каждой партийной организации.

Нельзя изготовлять опытный образец электросамовара.

Наглость и явную лживость этого сообщения, ТАСС по поручению ответственных кругов все же считает нужным опровергнуть это сообщение Гавас и заявляет, что ни одного иностранного солдата или офицера не было и нет на территории Западной Украины, тем более, что добрососедские отношения между СССР и Германией исключают возможность пребывания каких бы то ни было воинских частей одной стороны на территории друг другой.

Несмотря на то что было выяснено, что в «Восточной Галиции», то есть в Западной Советской Украине, кроме советских войск, имеются будто бы германские войска, «контролирующие железнодорожные дороги» в этом районе, причем количество германских войск колеблется будто бы «от 500 человек до 25 дивизий». Несмотря на беспримерную

(Передовая «ПРАВДЫ» за 28 января).

Новая ложь агентства Гавас

Оправдание ТАСС

Французское агентство Гавас, набрасывающее на клеветнических измышлениях против Советского Союза, вот уже несколько дней распространяет новое клеветническое измышление о СССР. Гавас налаго уверяет, что в «Восточной Галиции», то есть в Западной Советской Украине, кроме советских войск, имеются будто бы германские войска, «контролирующие железнодорожные дороги» в этом районе, причем количество германских войск колеблется будто бы «от 500 человек до 25 дивизий». Несмотря на беспримерную

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

30

января 1940 г.
ВТОРНИК
№ 24 (5187),PRAVDA
VOSTOKAПУСТИТЬ ЧИРЧИКСКИЙ КОМБИНАТ К 1 СЕНТЯБРЯ
1940 ГОДА

Работа на Чирчикстрое за 28 января

28 января всего на строительно-монтажные работы вышло 7.022 человека, из них 1.694 колхозника. План на 28 января выполнен в следующих размерах (в процентах):

	Суточный Месячный план:	план:
По бетону	93	55
Землеройные ручные работы	182	91
Эксаваторные работы	—	40
Кирпичная кладка	59	76

* * *

Бетонные работы особенно плохо идут на Заводстросе (начальник т. Патапов). Здесь не подготовлен бетон и сильно запоздал подвоз цементного цемента.

Работники Узбэрвипрома (начальник т. Рождественский) по прежнему не организуют подготовку для работы экскаватор-

“Георгий Седов” и флагман арктического флота ледокол „Иосиф Сталин“. Мужественный экипаж „Георгия Седова“ возвратился к родным берегам.

Горячий привет покорителям Арктики, отважным сыном нашей родины — героическим седовцам!

ПОБЕДА БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Великий советский народ горячо обнимает своих отважных сынов, пронесших на дрейфующем ледоколе красные знамя Советского Союза через неизведанные просторы севера.

Самое замечательное в героическом дрейфе «Седова» состоит в том, что он был блестяще проведен без предварительной тщательной подготовки. Усех дела решила правильная организация труда, учебы, быта. Успех был обеспечен хорошо поставленной партийно-массовой работой, спланировавшей все коллектизы, мобилизовавшей его на борьбу с арктической стихией.

Победа седовцев не случайна. Она — ярчайшее свидетельство большевистской организованности.

Седовцы вели свою героическую работу в атмосфере любви и поддержки всего советского народа, в атмосфере внимания и заботы партии, правительства и лично товарища Сталина.

Внимательно слушая за ходом дрейфа корабль, товарищи Сталин прокуроры Глазовоморпути на необходимости своевременной подготовки к выходу «Седова» из льдов.

Специальное подразделение обстановило дрейфующий корабль в районах, где отсутствовали какие-либо ориентиры. Внеплановая тайга полярной ночи и пуга не позволяла даже определить координаты судна.

Победа седовцев не случайна. Она — ярчайшее свидетельство большевистской организованности.

Седовцы вели свою героическую работу в атмосфере любви и поддержки всего советского народа, в атмосфере внимания и заботы партии, правительства и лично товарища Сталина.

Внимательно слушая за ходом дрейфа корабль, товарищи Сталин прокуроры Глазовоморпути на необходимости своевременной подготовки к выходу «Седова» из льдов.

Специальное подразделение обстановило дрейфующий корабль в районах, где отсутствовали какие-либо ориентиры. Внеплановая тайга полярной ночи и пуга не позволяла даже определить координаты судна.

Победа седовцев не случайна. Она — ярчайшее свидетельство большевистской организованности.

Седовцы вели свою героическую работу в атмосфере любви и поддержки всего советского народа, в атмосфере внимания и заботы партии, правительства и лично товарища Сталина.

Внимательно слушая за ходом дрейфа корабль, товарищи Сталин прокуроры Глазовоморпути на необходимости своевременной подготовки к выходу «Седова» из льдов.

Специальное подразделение обстановило дрейфующий корабль в районах, где отсутствовали какие-либо ориентиры. Внеплановая тайга полярной ночи и пуга не позволяла даже определить координаты судна.

Победа седовцев не случайна. Она — ярчайшее свидетельство большевистской организованности.

Седовцы вели свою героическую работу в атмосфере любви и поддержки всего советского народа, в атмосфере внимания и заботы партии, правительства и лично товарища Сталина.

Внимательно слушая за ходом дрейфа корабль, товарищи Сталин прокуроры Глазовоморпути на необходимости своевременной подготовки к выходу «Седова» из льдов.

Специальное подразделение обстановило дрейфующий корабль в районах, где отсутствовали какие-либо ориентиры. Внеплановая тайга полярной ночи и пуга не позволяла даже определить координаты судна.

Победа седовцев не случайна. Она — ярчайшее свидетельство большевистской организованности.

Седовцы вели свою героическую работу в атмосфере любви и поддержки всего советского народа, в атмосфере внимания и заботы партии, правительства и лично товарища Сталина.



ВЕЛИКИЙ УЗБЕКСКИЙ ПОЭТ МЫСАЛТЕР, УЧЕНЫЙ



ПЕСНЬ О ЛЮБВИ

Тема любви волновала поэтов всех времен. Любовь, как вечная тема мировой литературы, никогда не теряла своей свежести. Каждый раз поэты возвращались к ней, стремясь найти в ней новые значения, новые краски.

Но лишь немногие из них смело подняли голос протеста против господствующих традиций и становились певцами свободной человеческой личности.

Великий Навои пел о прекрасной и чистой любви Фархада и Ширин. Но в образах Фархада и Ширин он разбрался и поднял эту тему на такую идеально-художественную высоту, что в результате оказалась затронутыми все основные проблемы тогдашнего общества, проблемы, волновавшие умы передовых людей того времени.

Навои жил в стране, где господствовала прочно установленная феодальная идеология ислама, проповедовавшая реакционную мысль, что женщина — рабыня, она ни к чему не способна. Так утверждал король. В противовес господствующей идеологии ислама Навои провозгласил новое воззрение на женщины. Он воспел армянскую девушку Ширин, — умеющую мыслить так же глубоко, как и Фархад.

Ширин находится на одном духовном уровне с Фархадом, она мужественна и самотверждена, как и ее возлюбленный. Она страдает за родину, мучается за свою страну, за свой народ.

Навои создал бессмертный образ любящего принца Фархада. Известно, какая ненависть проповедывалась религией и эксплуататорскими классами против китайцев. Они презирали китайцев, как «людоедов». Решительно протестуя против рационального супружества, Навои создал обаятельный образ китайца Фархада, ставшего, несмотря на свое царское происхождение, самым близким другом простых людей.

Портрет китайского юноши Фархада и армянской девушки Ширин, нарисованные чудесной кистью великого живописца, никогда не изгладятся из памяти человека, прочитавшего замечательную поэму Навои.

Ширин — женщина и, как женщина, она прекрасна, обаятельна и нежна. Но прежде всего — она человек. Ей присущи самые высокие человеческие качества. Важнейшая для Фархада минута она находит в себе мужество и смелость, чтобы обличить его отца. А каким достоинством мыштает юноша Ширин поэта Хосроу, покидающимся на ее свободу, передавшим им требования иностранных тиранов: стать его женой! Великой нежностью письмо Ширин к Фархаду, находящемуся в пленах

Хамид АЛИМДЖАН.

ИЗДАНИЕ ПОЭМЫ «ЛЕЙЛИ И МЕДЖНУН»

Республиканский юбилейный комитет Навои в ближайшее время издаст замечательную поэму Алишера Навои «Лейли и Меджнун». Изданием снабжено словарем и комментариями.

Художник Искандер Икрамов заканчивает оформление книги.

«ФАРХАД И ШИРИН» НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ

комитет решил издать уже переведенные части поэмы.

Сейчас эта книга вышла в свет. Переводом предпослана статья Л. Пеньковского, в заключении дан краткий биографический очерк А. Навои. Книга отличена оформлением художником Искандер Икрамовым.

Страница ее в тисненном золотом переплете — 4 рубля.

АЛМАЗ МИРОВОЙ ПОЭЗИИ

Великий русский поэт Некрасов мечтал когда-то, как об идеале, о том прекрасном времени, когда русский крестьянин поспешит с базара книги Белинского и Гоголя. Советская действительность памятного олея редила мечты поэта-демократа. Но сам Некрасов не думал тогда, что и от него также, на территории бывшей царской России, скрыты литературные клады несметенной ценности — поэтические сокровища перебоенных народов России, преобразительно именовавшихся общей кличкой — «поэверии».

Если бы о них знал Некрасов, то к памятам Белинского и Гоголя пришли бы ему добавить золотой ряд многих имен гениальных поэтов и, в первую очередь, имени: грузина Шота Руставели, азербайджанца Низами Гянджеви и узбека Алишера Навои!

Алишер Навои! Постигни гениальный поэт, поэтический великий поэт, поэт-участник, поэт-философ, поэт-гуманист в полном смысле этого слова.

Богдан я приступил к переводу «Фархад и Ширин», гений поэта пленяет меня с первых же страниц. Великий чародейственный поэт, имя которого я, впервые, слышал, как поэт-загадка, мастер сложил как тончайший лягуш-психолог, как образованнейший человек своего времени и как философ-моралист, во многом опередивший воззрения своей эпохи; как мастер афоризма и ярчайших образов, эпитетов, метафор; как виртуоз стиха и как художник-живописец, создающий словом изумительные картины. И это не только было мне удачно. Навои, как известно, был также и композитором, художником.

«Но вот явился новый чародей:

Люхул кололым ветром месяц Дай.

Как мхом белым, он за клоком

Вторую ногу спрятал в хвою он».

Вот описание осени в сказке:

«...А ветер раздувал в салу пожар,

Срывал горящую листву с чинар,

Как будто, золоту рвал фольгу,

И то — сметая, как мусор, на луту,

По землю на узкий ручек,

Повлекивший, как стальной клинок,

И на клинок воды из той фольги

Узорчатые насыпал тамги.

Художник неба для картинь той

Забыл все краски, кроме золотой,

И избежал погрешностей зато:

Не придерешься к цвету. — все

желто!»

Описание осени не уступает описаннию зимы:

«Но вот явился новый чародей:

Люхул кололым ветром месяц Дай.

Как мхом белым, он за клоком

КЛОК —

Был с лица не снять покров стыда,
Ей от людского не уйти суда...

Алишер Навои, как и великий поэт Европы Вольфганг Гете, был также и государственным деятелем — визиром при дворе Кесария Багдари. Очень интересна эта точка зрения глава, в которой Навои устами хакана — отца Фархада — описывает свою вину на власти и на ее венценосных носителей. Это — комплекс его взаимов, которые помимо выского-поэтической, афористической ценности представляют и для нашего времени живой интерес.

«...Кто в мир приходит, как имущий власть...

Тот в крайность добrotы не вправе впасть...

Должно в нем сердце не девичье быть,
Должны в нем твердость и величие быть.

Запятнать горностай кровью разбойника — не странно, странно другое: когда злодея царь не устрашит, злодей доволен, праведник — дрожит.

«...Тут узеленый обижен сирота,
А там уже — и в школах пустота.

Так неужель общадика жалеть?

И отвергать бараконную плащ?»

И, заканчивая свое письмо Фархаду, хакан суммирует свои мысли о власти и говорит:

«Один завет тебе даю вперед:

Так правь страной, чтоб счастлив был народ!»

Отметить хотя бы в сюжете доле богатство мыслей, образов, эпической и лирической мации Навои в поэме «Фархад и Ширин» неказалось бы возможным даже в статье значительно большего масштаба.

Хочется, однако, хоть бесцельно отметить некоторые стилиевые приемы Навои в «Фархад и Ширин».

Тот, кто в любви заходит далеко,

Пускай взмыхнет так, что семя завес

Поднимется со всех семи небес.

Это прежде всего — прием усиления

„Фархад и Ширин“

ГЛАВА I.

Рождение Фархада

Китайский живописец, говорят, Так расписал узорчатый хазат, Да, живописным мастерством Китай Пленяет мир и обольщает рай... Итак — в Китае был когда-то хан, Не просто хан, — великий хан хакан. Коль этот мир и тот соединить. Я знал бы, с чем его страну сравнять. Был до седьмого неба высотой Хаканский трон роскошный, золотой. Звезды в небесах, а на земле песка Нам не хватило бы счастья его волея. Таких богатств не видел Арифдин, Казалось бы, никакой был хан Каруя. Завоеватель пред них — рабы, Слал им в подарок ханы зола. Хоть уголек, хоть искорку... А я... Ни искорка не блеснет зола моя, Я — море безземлечистое. Скажи, Что я стоячий пруд, — не будет лжи. Владыка я, но одинок и сир, И лишь покину этот бренный мир, Чужой пронест толпы мои ковры, Чужой тут будет широковать пиры, Ласкать красавин, отходить ко сну, Развеять, как пыль, мою казну. И мотовством мою обидят тень, В ночь превратят моих желанный день, О, господи, на болю мою возвози, И открыском закат мой озари!»...

Бессмысленно сиреп, шумлив и груб, Лицо — в гримасах, pena бьет из губ. Хоть кипарис красив, бесцветен он, Быть то лицом лишь и пригоден он. От облака — и то мы ползы ждем, Оно — туман, раз кропит дождем. Огонь потух — в том лет большого зла: Разуметь вновь пока ханы зола Хоть уголек, хоть искорку... А я... Ни искорка не блеснет зола моя, Я — море безземлечистое. Скажи, Что я стоячий пруд, — не будет лжи. Владыка я, но одинок и сир, И лишь покину этот бренный мир, Чужой пронест толпы мои ковры, Чужой тут будет широковать пиры, Ласкать красавин, отходить ко сну, Развеять, как пыль, мою казну. И мотовством мою обидят тень, В ночь превратят моих желанный день, О, господи, на болю мою возвози, И открыском закат мой озари!»...

И просверлил нездешний ювелир Свое изделие, выпуская в мир. В его глазах — туман грядущих слез, В его дыхании — весть гнетущих грез, Печать единственной любви на лбу, — Предсказывала всем его судьба.

Сказал небо: «Царь скорбящих он». Сказал архангел: «Царь горюющих он»... Но старый хан не видит всех примет: Наследник хану ему на склоне лет! Как створки раковины — неспроста В ульбке раскрылись уста. Иль счастье незаслужено его? Вот она, вот — юношина его! Он лировал. Он стал настолько щедр, Что море вззвиновал и глуби недр.

ГЛАВА II.

Воспитание Фархада

И просверлил нездешний ювелир Свое изделие, выпуская в мир. В его глазах — туман грядущих слез, В его дыхании — весть гнетущих грез, Печать единственной любви на лбу, — Предсказывала всем его судьба.

Сказал небо: «Царь скорбящих он». Сказал архангел: «Царь горюющих он»... Но старый хан не видит всех примет: Наследник хану ему на склоне лет! Как створки раковины — неспроста В ульбке раскрылись уста. Иль счастье незаслужено его? Вот она, вот — юношина его! Он лировал. Он стал настолько щедр, Что море вззвиновал и глуби недр.

ГЛАВА III.

Воспитание Фархада

С тех самых пор, как существует мир, Нигде такой не праздновался сыр. Все скатерти не меньше неба там, Кипарисы солнца — были хлебы там. Сиял с землепашцев, как и с горожан, За птицье подати подавали хакан.

Народ в веселей шумном пребывал, И караван неизвестный откочевал Из той страны китайской, и она — Счастливейшая среди стран: нет ни моршинки на ее чехарах, А ульбка раскрылась уста. Иль счастье незаслужено его? Вот она, вот — юношина его! Он лировал. Он стал настолько щедр, Что море вззвиновал и глуби недр.

ГЛАВА IV.

Воспитание Фархада

С тех самых пор, как существует мир, Нигде такой не праздновался сыр. Все скатерти не меньше неба там, Кипарисы солнца — были хлебы там. Сиял с землепашцев, как и с горожан, За птицье подати подавали хакан.

Народ в веселей шумном пребывал, И караван неизвестный откочевал Из той страны китайской, и она — Счастливейшая среди стран: нет ни моршинки на ее чехарах, А ульбка раскрылась уста. Иль счастье незаслужено его? Вот она, вот — юношина его! Он лировал. Он стал настолько щедр, Что море вззвиновал и глуби недр.

Иль новый месяц так взошел светло? Иль месяц — солнце новое взошло! Не солнце — роза! Но ее не тронь: С нее не сводят: чем помочь? Десятки, сотни китайцов тут. Он жемчуг снесли с головы, — Счастье государства рождено. Хакан подумал: «В этом смысл найди: Блеск — это «Гаг», а занек —

ГЛАВА V.

Воспитание Фархада

Иль новый месяц так взошел светло? Иль месяц — солнце новое взошло! Не солнце — роза! Но ее не тронь: С нее не сводят: чем помочь? Десятки, сотни китайцов тут. Он жемчуг снесли с головы, — Счастье государства рождено. Хакан подумал: «В этом смысл найди: Блеск — это «Гаг», а занек —

Иль новый месяц так взошел светло? Иль месяц — солнце новое взошло! Не солнце — роза! Но ее не тронь: С нее не сводят: чем помочь? Десятки, сотни китайцов тут. Он жемчуг снесли с головы, — Счастье государства рождено. Хакан подумал: «В этом смысл найди: Блеск — это «Гаг», а занек —

Иль новый месяц так взошел светло? Иль месяц — солнце новое взошло! Не солнце — роза! Но ее не тронь: С нее не сводят: чем помочь? Десятки, сотни китайцов тут. Он жемчуг снесли с головы

ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКИХ УЧЕНЫХ В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 28 января (ТАСС). Вчера глава германского министерства просвещения Пинкель дал обед в честь прибывшей сюда из Братиславы делегации советских ученых в составе председателя Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР тов. Кафтанова и профессоров Виленского, Новикова, Евгопиана и Деника. На обед присутствовали полпред СССР в Германии тов. Шварццев, секретарь министерства иностранных дел т. Кемпфер, руководитель отдела высших школ министерства просвещения т. Менцель, председатель общества по изучению Восточной Европы т. Курциус, заведующий культурным отделом министерства иностранных дел т. Таварский и ряд видных германских ученых. Вечером советские ученые вместе с полпредом СССР тов. Шварццевым, в сопровождении германских официальных лиц, посетили государственный оперный театр. В 10 часов вечера делегация выехала из Берлина в Москву. На вокзале гостей провожали полпред СССР в Германии тов. Шварццев, заведующий протокольным отделом германского министерства иностранных дел Дернберг и многие представители германских правительственные и культурных учреждений.

ГЕРМАНСКАЯ ГАЗЕТА О СОВЕТСКО-БОЛГАРСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

БЕРЛИН, 28 января (ТАСС). «Кельтунг» пишет, что интерес к советско-болгарским экономическим переговорам, которые закончились необычайно быстро, был велик не только в Болгарии, но и за границей. Это понятно, ибо речь идет не только о хозяйственных вопросах, которые были объектом переговоров, но и об укреплении болгаро-советской дружбы. Уже сейчас заметны результаты достигнутого соглашения. Советские газеты свободно проходят на улицах Софии. Открыт магазин советской книги. В кинотеатрах демонстрируются советские фильмы.

Сближение между двумя государствами имеет прочную базу в болгарском народе, который питает к Советскому Союзу глубокие симпатии и всячески приветствует сближение между Болгарией и СССР. Причиной этих укоренившихся в болгарском народе симпатий в Советскому Союзу является то, что он считается русским народом своим обладателем.

АНГЛИЯ И СКАНДИНАВСКИЕ СТРАНЫ

СТОКГОЛЬМ, 28 января (ТАСС). Норвежская газета «Гиденс тей» опубликовала статью о торговых переговорах между Англией и Скандинавскими странами, в которой пишет: Только одна Швеция заключила торговый договор с Англией. Норвежско-английские переговоры зашли в тупик; датско-английские, прагматичные, продолжаются, однако Дания не удовлетворена их ходом. Определенным маневром Англия хочет подчинить себе всю западную торговлю северных стран, установив в них фактический монополический расчет. Нельзя неожидать, что Швеция, заключив такой договор, связала свободу маневрирования своей валютой. Устремка Швеции ухудшила положение и других стран.

Итоги внешней торговли Дании показывают, что она находится в затруднительном положении. Если допустить сейчас новый портной кипринговый расчет с Англией, то ей отказать от получения валюты за превышение экспорта над импортом — необходимо будет увеличить залог из Англии. Естественно, что такое положение вещей может создать большие затруднения для латской экономики.

Импорт Норвегии из Англии превысил в 1938 г. экспорт на 55 млн. крон. Этот недостаток в торговле с Англией Норвегия покрывает доходами от субсидий и, следовательно, должна получать с Англией по платежному балансу немалые суммы. Введение нового портного, побочного швейского, было бы неспроста для Норвегии.

Можно ли верить при таких условиях, что данная газета заявляет Англии о том, что она питает к нам дружественные чувства!

В ТЕАТРАХ

УЗДРАМТЕАТ им. ХАМЗА — 30 января утром аборем. № 114
Коварство и любовь, 30 января вечером аборем. № 115 Гамлет.

УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ и БАЛЕТА — обновленный на 30 января балет Сердце гор переносится на 11 февраля. Купленные билеты действительны на 11 февраля.

РУССКИЙ ДРАМТЕАТ им. М. ГОРЬКОГО — 30 января утром аборем. № 26 Егор Булычев, 30 января вечером аборем. № 27 Собака на сене.

РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ и БАЛЕТА им. СВЕРДЛОВА — 30 января утром аборем. № 77 Конек-горбунок, 31 января аборем. № 78 Риголетто.

УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР КОМЕДИИ им. МУКИМИ (в помещении Дворца культуры Текстилькомбината) — 30 января аборем. № 6 Проделки Майсары.

РУССКИЙ ТЮЗ — 30 января аборем. № 9 Сказка об Иванушке и Василисе прекрасной. Начало спектакля в 4 часа дня.

ЕВРЕЙСКИЙ ДРАМТЕАТ — 30 января аборем. № 52 Двести тысяч; 31 января аборем. № 53 Адапот.

ТАТАРСКИЙ ДРАМТЕАТ (в помещении русского драмтеатра им. М. Горького) — 31 января премьера Шамсикамар.

В кинотеатрах:

«РОДИНА» — Днем ДОКТОР АЙВОЛИТ
Вечер. Ошибка инженера Коинча

«ХИКА» — Днем КИНОХРОНИКА
Вечером ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ

«РОТ ФРОНТ» — Днем КОЛЬМЕЛЬНАН
Вечером АЗАМАТ

«ИСКРА» — Днем ПЕТЕР

Вечером МИНИН и ПОЖАРСКИЙ

«МЕДИСИНА» — Днем МИНИН и ПОЖАРСКИЙ